



Știința tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 4148

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 15 septembrie 1962



Foto: N. STELORIAN

Spor la muncă în noul an școlar!

Acad. I. G. Murgulescu
ministru învățămîntului

Astăzi, școlile din patria noastră își deschid din nou porțile. Incepe un nou an școlar. După o vacanță de neuit, petrecută în taberele de odihnă de la mare și de la munte, în excursii și drumeții, în cluburi, elevii se îndreaptă din nou spre școlă și împlinirea lor școlară și tineretărească.

Școlă, se inaugurează, atât la orașe cit și la sate sute de școli noi cu săli spațioase și laboratoare și bibliotecă bogată înzestrată. Noile localuri moderne de școli, construite din fonduri centrale de stat, din resurse locale și prin contribuția voluntară a cetățenilor, însumează peste 5.000 săli de clasă. Împreună cu cele aproape 7.000 date în folosință în anii 1960-1961, ele dau garanția îndeplinirii și depășirii sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. ca pînă în 1965 să se construiască 15.000 noi săli de clasă.

Numărul cadrelor didactice pentru învățămîntul de cultură generală va spori și el cu 2.800 de profesori. Creșterea numărului elevilor a făcut necesară și o creștere a tirajului manualelor. În acest an se editează 386 titluri într-un tiraj total de 20.600.000 exemplare. Dintre acestea 14.400.000 reprezintă manualele pentru clasele I-VII care sînt distribuite gratuit elevilor. Școlile sînt de asemenea, înzestrate cu

noi tipuri de material didactic (stații meteorologice, voltmetre, aparate care demonstrează structura atomilor etc.), menit să sprijine predarea, să facă mai ușoară însușirea cunoștințelor. Noul an școlar începe sub semnul înfăptuirii treptate a sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. privind trecerea la învățămîntul general și obligatoriu de 8 ani. Clasele I-VI își desfășoară deja activitatea pe sistemul școlii de 8 ani care va da un orizont de cultură mai larg

(Continuare în pag. a II-a)



Sondorii Constantin Baba și Gheorghe Buzalu de la șchele Boldești, executînd la una din sonde o intervenție de bună calitate.

Foto: S. NICULESCU

Au îndeplinit planul pe primele trei trimestre

Tot mai multe colective de muncă din întreprinderi au îndeplinit înaintea de termen planul de producție pe primele trei trimestre ale acestui an, expresie a dorinței lor de a realiza și depăși angajamentele luate în întrecerea socialistă.

Siderurgistii și constructorii de mașini de la UZINELE METAURGICE DIN NADRAG, de exemplu, au îndeplinit planul de producție global pe primele trei trimestre pe primele 9 luni ale anului în curs cu aproape 20 de zile mai devreme. Tot înainte de termen au îndeplinit planul de producție global pe primele 9 luni Uzinele „OPELUL ROSU”, Fabrica de produse chimice „SOLVENTUL” TIMIȘOARA, ÎNTEPRINDEREA FORESTIERĂ TIMIȘOARA și alte unități din regiunea Banat.

Printre colectivele din regiunea MARAMUREȘ care au anunțat realizarea planului la producția globală și marș pe primele trei trimestre se află și cele ale întreprinderilor forestiere. Colectivele întreprinderilor din Viseu, Băia Mare și Sibghet, de exemplu, au realizat prevederile

(Agerpres)

Petrolistii de la ȘCHELA BOLDEȘTI, șchele frunțușă pe tronsoane extracție, Băia Mare și Sibghet, au citis înca de la 13 septembrie

RĂSPUNDERE PENTRU ÎNFLORIREA COLECTIVEI

Un tinărul conducător de atelaje Vasile A. Vasile, el este prezent pe tot locul. Dacă te duci, de pildă, în aceste zile febrile ale campaniei de toamnă la tarlalele de porumb, îl găsești pe Vasile cu carul încărcat, din zori să ajungă mai repede la pătule să descarce. Dacă te duci peste o zi-două la construcții, îl vezi descărcînd din același car material lemnos pentru construirea unor padocuri.

— Bine, bine — îi zice — dar parcă ieri erai la culesul porumbului?
— Eram — zice.
— Și-acum?
— Acuma sînt aici. Am lăsat acolo, pentru o jumătate de zi, un înlocuitor și m-am repetat pînă în pădure la Budești să aduc lemnele astea.
— N-ai oboseit?
— Se face că n-a auzit întrebarea și continuă:
— ...Că uite, se apropie iarna și nici construcțiile nu pot rămîne așa. De mine dimineața sînt iar la culesul porumbului.
A doua zi, cînd îl caștel la lanul de porumb, află că el a încărcat din zori carul și acumă descarcă la pătule. Acolo îl găsești, în fine, și îl chemi deoparte să stai puțin de vorbă cu el.
— Mai bine să vorbim aci, în car — te îmbie el. Eu descarc

porumbul, că trebuie să ajung repede la cîmp, să nu mă aștepte oamenii de acolo și, cit fac treabă, vorbim!
În timpul asta miinile nu i-au stat o clipă și, nici nu știi cînd, vremea, dacă o să plouă ori nu, sau despre ultimul meci de fotbal de pe stadionul „23 August” din Capitală.
Asta-i Vasile A. Vasile. Un tinăr nițel cam oacheș, plin de-un vespnie neastîmpăr, gîndind mereu cite ceva de făcut în gospodărie. Pe scurt, îl întinsești întotdeauna acolo unde colectiva are mai multă nevoie de el, unde este mai greu.
Muncete foarte mult și foarte bine, fiindcă așa simte el că trebuie să facă. Dar despre munca lui, Vasile nu țiar spune mai mult de două-trei vorbe. Treaba fără vorbe mai e cum mai e, dar vorbele fără o treabă ca lumea, nu fac două paralele — spune el adesea.
În schimb, cînd o vorba de muncă, nu prea sînt mulți care să-l întreacă. De pildă, în timpul

secerișului. Ca să asigure alimentarea cu snopi a celor două hatoze ce lucrau în două schimburi din zori și pînă-n noapte, el cu soția și cu ceilalți colectiviști, au pus umărul virtos la treabă.
— Dar nu trebuia așa? Sigur că da! — răspunde tot el, Principalul nu e asta, cum am muncit noi, ci că trebuia să terminăm la timp și că n-am avut pierderi la recoltă și trierare.
Ar mai putea, de pildă, Vasile A. Vasile să-ți mai vorbească și despre felul în care își întrecine el atelajul, pe care gospodăria i-l-a dat în primire. N-ar lăsa să i se piardă nici un cui; des-

PETRE GHELMENZ

(Continuare în pag. a III-a)

Bun sosit delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane

Tineretul, alături de întregul nostru popor, salută astăzi cu căldură și simpatie sosirea în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane condusă de tovarășul Walter Ulbricht, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. face o vizită de prietenie în Republica Populară Romînă.

peste trei ori, republica situîndu-se la un loc de frunte în Europa în ce privește nivelul dezvoltării industriale. S-au obținut succese însemnate pe drumul dezvoltării industriei, agriculturii, științei și culturii. A crescut nivelul de trai material și cultural al poporului.

U.R.S.S. și R. D. Germane menite să asigure lichidarea războiului mondial și reglementarea, pe această bază, a problemei Berlinului occidental, transformînd-l dintr-un focar de încordare și sursă de primejdii pentru cauza păcii, într-un oraș liber, demilitarizat, cu o atmosferă curățită de miamele războiului. Eșența pentru rezolvarea acestei probleme este să se pornească de la faptul istoric al existenței celor două state germane, să se asigure stricta respectare a suveranității R. D. Germane și să se pună capăt regimului de ocupație din Berlinul occidental.

Tovarășul Walter Ulbricht

Astăzi, 15 septembrie, în jurul orei 12,00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite sosirea în Capitală a delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane, condusă de tovarășul Walter Ulbricht, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane.

Walter Ulbricht, născut la 30 iunie 1893 la Leipzig, ca fiu al unui muncitor social-democrat, luptă din fragedă tinerețe pe linie politică și sindicală în mișcarea muncitorească. În 1908, la vîrsta de 15 ani, pe cînd era ucenic-tîmplar, a devenit membru al Tineretului Muncitor Socialist; doi ani mai tîrziu a intrat în sindicat, iar în 1912 a aderat la Partidul Social-Democrat din Germania.

Wilhelm Pieck pentru dezvoltarea Partidului Comunist din Germania ca partid marxist-leninist al clasei muncitoare. A fost ales deputat în Reichstag.

premisă pentru lichidarea moștenirii lăstate de fascism și pentru victoria socialismului în Germania.

Delegația R. P. Romîne la cea de-a XVII-a sesiune a Adunării Generale a O. N. U.

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne a numit delegația R. P. Romîne la cea de-a XVII-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.



Delegația este condusă de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe. Din delegație mai fac parte: Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, prof. Mihail Hașeganu, ambasador, reprezentant permanent al Republicii Populare Romîne la Organizația Națiunilor Unite, prof. Mircea Nicolaescu, ambasadorul Republicii Populare Romîne la Cairo, Traian Ionașcu, deputat în Marea Adunare Națională, directorul Institutului de cercetări juridice.

Delegația este însoțită de membri supleanți, consilieri și experți.

Pregătiri pentru însămînzările de toamnă

În regiunea Dobrogea se fac ultimele pregătiri în vederea începerii însămînzării grîului de toamnă.

(Continuare în pag. a III-a)

(Agerpres)

